

Викторина «Я знаю…» по русскому языку 6 класс

Рекомендуемое время выполнения заданий – 45 минут.

1. (3 балла) Какие из указанных частей речи являются служебными? 

а) наречие                                  б) местоимение

в) предлог                                  г) союз

2. (3 балла) Сколько существительных употреблено в следующей фразе: «Глокая кудра штеко будланула бокра и кудрячит бокрёнка»?  В ответе указать только число без каких-либо знаков препинания, например, 5

Ответ:__________________________

3. (3 балла) В каком из словосочетаний допущена ошибка? 

а) темная вуаль                          б) красивая тюль

в) жидкий шампунь                   г) вкусное какао

4. (5 баллов) В каком ряду во всех словах на месте пропусков необходимо вставить букву О? 
а) прочный ш_в, загородное ш_ссе, чугунная реш_тка

б) искусный ж_нглер, упавший ж_лудь, ш_лковый платок
в) лесная трущ_ба, чей-то ш_рох, кислый крыж_вник

г) красивая девч_нка, вкусный ш_колад, гладкая ш_рстка

5. (5 баллов) Каким способом образовано слово «наименование»?

а) суффиксальный                   б) приставочно-суффиксальный

в) приставочный                      г) бессуффиксный

6. (5 баллов) В каком из рядов все согласные звуки в словах являются глухими? 

а) мост, тюфяк, кость

б) степь, кот, яхта

в) яд, соты, пихта

г) куб, код, хит

7. (5 баллов) Расположите данные предложения таким образом, чтобы получился связный текст. В ответе укажите правильный порядок следования предложений без скобок, кавычек, пробелов и каких-либо знаков препинания, например, авгб

а) Отец Волк подождал, пока его волчата подросли и начали понемногу бегать, и в одну из тех ночей, когда собиралась Стая, привел волчат, Маугли и Мать Волчицу на Скалу Совета.

б) Наказание за это — смерть.

в) Закон Джунглей говорит очень ясно, что каждый волк, обзаведясь семьей, может покинуть свою стаю.

г) После этого волчата могут бегать где им вздумается, и пока они не убили своего первого оленя, нет оправдания тому из взрослых волков, который убьет волчонка.

д) Но как только его волчата подрастут и станут на ноги, он должен привести их на Совет Стаи, который собирается обычно раз в месяц, во время полнолуния, и показать всем другим волкам.

Ответ:___________________

8. (7 баллов) Найдите в каждой группе слов «четвертое лишнее». Используя начальные буквы всех «лишних» слов составьте слово. В ответе укажите полученное слово без скобок, кавычек, пробелов и каких-либо знаков препинания.

а) шагать, беречь, брить, тащить                б) образумить, слушать, мыть, чесать

в) соорудить, читать, плавать, шить          г) спать, держать, молоть, стучать

Ответ:________________________
9. (7 баллов) К какому стилю и типу речи относится данный текст?

 Яблоня — ранет пурпуровый — морозостойкий сорт. Плоды округлой формы, диаметром 2,5–3 см. Вес плода 17–23 г. Сочность средняя, с характерным сладким, слегка вяжущим вкусом. 
а) художественный, повествование         б) научный, рассуждение

в) научный, описание                                г) официально-деловой, описание

10. (7 баллов) Название какого месяца произошло от латинского числительного «седьмой»? Укажите название месяца в форме именительного падежа, без скобок, кавычек и каких-либо знаков препинания. Например, декабрь
Ответ:________________________

Всего: 50 баллов.
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